

2018年“书香中原”全民阅读活动启动

“百姓文化云”上线,提供一站式数字公共文化服务

本报讯(记者 秦华) 昨日上午,2018年“书香中原”全民阅读活动暨“百姓文化云”正式上线启动仪式在中原图书大厦举办。省委常委、宣传部长赵素萍,副省长戴柏华,省新闻出版广电局局长李宏伟,中原出版传媒集团董事

长郭元军,省政协教科文卫体委员会主任杨丽萍,省儿童文学学会会长、作家孟宪明等出席启动仪式。

2018年“书香中原”全民阅读活动由省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委等单位联合主

办,共包括主题出版物展示展销、2018年“最美读书声”经典诵读活动及“华夏文明·老家河南”“书香家庭·悦读相伴”“朗读者计划”等活动。

同时,主办方将指导郑州、洛阳、焦作、许昌等地打造“15分钟

阅读文化圈”;举办18个省辖市、10个省直管县(市)“书香中原”全民阅读系列品牌活动等。今年还将开展全民阅读进农村、进社区、进家庭、进学校、进机关、进企业、进军营“七进”工程活动,引导更多人爱上阅读,共建书香中原。

另悉,由省委宣传部、省文联、省文化厅等共同牵头,中原出版传媒集团承建的数字公共文化服务平台“百姓文化云”,昨日上午上线。该平台整合了全省公共文化场馆和公共文化活动资源,为百姓提供一站式的数字公共文化服务。

市领导调研基层党建工作 创新活动载体 完善工作机制

充分发挥党建工作重要作用

本报讯(记者 裴蕾) 昨日,市委常委、组织部长焦豫汝对惠济区基层党建工作进行调研,指出要进一步创新活动载体,完善工作机制,着力实现党建活动的多样化、常态化、长效化,充分发挥党建工作在推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐中的重要作用。

在刘寨街道清华园社区,焦豫汝先后与社区干部、青年志愿者和居民群众进行了交流,详细了解了“主题党日”等活动开展情况,要求开展党建活动突出针对性、广泛性、群众性,从群众的实际需

求出发,切实提高群众的参与度、满意度,让群众真切感受到党建工作所带来的好处、实惠,让党建活动真正贴近群众、走进群众心中。

在长兴路街道良库工舍党群服务中心,焦豫汝听取了有关情况汇报,询问了党建引领创客发展壮大的成效成果。焦豫汝表示,要加强思想引导,增进政治共识,把广大新的社会阶层人士紧紧团结在党的周围;要创新工作方式,搭建党建平台,把小微企业和年轻创客组织起来、凝聚起来,支持他们创新创业、建言献策和服务社会。

郑州推行“不见面备案制度” 让外商投资企业更省心

企业网上传材料备案
EMS把回执送上门

本报讯(记者 张倩) 昨日,记者从市商务局了解到,为了优化我市外商投资营商环境,减轻企业负担,市商务局推行了外商投资企业“不见面备案制度”,开通快速EMS将备案回执送达企业手中,取代原先的由企业人员到商务局领取的方式,让文件多跑路、企业不跑路,打造透明、高效的对外办事服务窗口。

据了解,外商投资企业设立及变更原为行政审批制,企业需上报纸质材料到郑州市商务局进行审批,取得行政审批许可后到工商局办理营业执照。为了推进外商投资管理体制的改革,营造国际化、便利化的营商环境,2016年10月,商务部将外商投资企业设立及变更由行政审批制改为备案制,企业通过网上填报信息,上传申报材料,备案审核通过后,领取备案回执即可。2017年7月,商务部进一步扩

大对外开放,将并购和吸收合并等方式设立外资企业也纳入了备案范围,体现了简政放权、放管结合、优化服务的改革方向。

为了进一步方便企业办事,打造服务高效的政务环境,市商务局在外商投资企业设立及变更备案的基础上,积极探索推行“不见面备案制度”,营造良好外商投资营商环境。“不见面备案制度”是指外商投资企业通过在外商投资综合管理信息系统网上填报信息、上传申报材料的方式办理外商投资企业设立及变更备案。郑州市商务局在申请人填报信息无误、申报材料齐全的情况下,即可在承诺办结时限内完成备案,并通过快速EMS将备案回执送达申请人手中。实现企业在办理外商投资企业设立及变更备案时,从申请到拿到备案回执全过程不见面不跑腿,全程网上操作即可。

第十五届绿城读书节启动 世界读书日 书香满绿城

本报讯(记者 苏瑜) 正是四月好风景,落花时节读华章。4月23日是“世界读书日”,昨日上午,郑州市第十五届绿城读书节在郑州图书馆启动。省文化厅副厅长康洁,市领导张俊峰、法建强、刘东、吴晓君等出席活动。

据了解,今年的读书节活动将着力解决阅读资源配置不均衡的问题,举办“书香万家”“换书大

会”“绘本故事进社区”“书香七进”等10余项近百场基层阅读活动,充分利用公共图书馆、农家书屋、社区书屋、职工书屋等阅读设施,将阅读资源覆盖到农村、社区、家庭,使阅读活动更加深入基层、深入群众。今年还将举行“送书扶贫进乡村系列活动”,收集贫困村、贫困户需要的图书清单,通过社会募集、政府筹措等渠道,将

图书按需送往各家各户,切实满足农村贫困地区文化阅读需求。

启动仪式结束后,《新时代新征程 新作为》大型诵读会在国家一级演员于同云声情并茂的朗诵中拉开帷幕。随后,北京大学考古文博学院教授、博士生导师李伯谦做客“天中讲坛”,以“传说黄帝事迹的可信性”为主题做了深入浅出的讲解。

形成长效信访工作机制 切实维护群众合法权益

本报讯(记者 董艳竹) 昨日上午,市委常委、统战部长杨福平到登封市接待来访群众,面对面解决群众诉求。

在登封市人民来访接待中心,杨福平首先听取了其在3月14日接访案件进展情况的汇报,以及国家和省市信访局转送交办信访案件情况汇报。随后,杨福平现场接待来访群众,与信访群众

面对面交流,仔细阅读来访者的材料,耐心倾听他们的诉求,详细了解信访事项的来龙去脉,并向相关部门核实情况。在整个接访过程中,对依法依规能解决的,当场予以解决;对暂时不能解决的,当即作出明确批示,要求有关部门限期办理;对时间跨度长的历史遗留问题,也逐一做好解释工作,疏导化解来访群众的情绪。

杨福平表示,信访工作是党和政府密切联系人民群众的桥梁和纽带。在日常信访工作中,要认真听取群众诉求,了解群众意愿,回应群众期盼;要落实责任,各司其职,统筹考虑,从实际出发,依法依规解决信访群众的合理诉求;要完善机制,进一步强化信访问责力度,形成长效信访工作机制,切实维护群众合法权益。

市政协图书阅览室开馆

本报讯(记者 李爱琴) 昨日上午,市政协图书阅览室开馆,市政协副主席张建国,秘书长陈松林出席开馆仪式。

据了解,政协图书阅览室现藏书5大类22小类共4000余册,纸质期刊13种,报纸11种,音像制品20张。图书涵盖政治、经

济、哲学、历史、文学、艺术、生活、科普等多个领域。其中不仅有茅盾文学奖、诺贝尔文学奖等中外名著,还有世界名著典藏、工作学习用书,陶冶情操的美术、摄影、生活类图书等,而且该图书阅览室还实现了电脑借还系统,集藏、借、阅、管于一体,读书证可在市

图书馆所辖的任何图书馆(室)借阅图书。

据介绍,图书阅览室的开馆,将对加强政协机关学习型组织建设,对提高政协委员和机关干部的知识水平、综合素质、履职能力产生积极的促进作用。

市统一战线采风笔会 纪念“五一口号”70周年

本报讯(记者 董艳竹) 昨日下午,郑州市统一战线纪念中共中央“五一口号”70周年采风笔会在登封市举行。农工党市委主委李新有、民盟市委主委郝伟、民建市委主委孙黎、民进市委主委赵学庆、九三学社市委主委郝高飞

参加活动。活动现场,20位统一战线书画家挥毫泼墨,互相交流学习,创作了“中国梦”“天道酬勤”“牡丹图”等书画作品,描绘了郑州市民主党派与中共真诚合作发展的新气象、新面貌。

据了解,本次采风笔会旨在通过书画艺术创作形式,回顾光辉历程,号召全市统一战线不忘合作初心,继续携手前进,进一步凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,为加快郑州全面建设国家中心城市贡献智慧和力量。